
Módulo de Proveedores - 
Parametrización  

Manual de Usuario 

JSP7 ERP – CONFECÁMARAS 

ASP Solutions S.A. 



Introducción 

• El Módulo de Proveedores también es conocido como el módulo de Cuentas 
por Pagar, abreviadamente “CXP”. En el sistema hay una entidad llamada NITS 
la cual alimenta a varios módulos del sistema. Para crear un proveedor se 
toma un NIT ya creado y se convierte en una entidad denominada Proveedor 
en este módulo. En esta nueva entidad se especifica datos adicionales que le 
conciernen a un proveedor, detallando su actividad como tal.  

• Datos importantes de un proveedor: Prioridad, naturaleza (persona natural o 
jurídica), si es gran contribuyente, entre otros; y también se le asignan las 
actividades económicas. Todas estas características en últimas afectan su 
contabilización. 

• En el sistema, una cuenta por pagar (una cxp) se conceptualiza como a una 
bolsa o bolsillo donde van a reposar el movimiento de todas las fuentes 
(facturas, cuenta de cobro, prestamos) de un proveedor según la actividad que 
este ejerciendo. A cada proveedor se le crea por lo menos una cuenta por 
pagar “cxp”, puede tener varias.  
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Definición de Parámetros 

• En esta pantalla definimos unos parámetros 
generales del módulo de proveedores. 

• Las Fuentes son los tipos de documentos que el 
sistema manipula con el fin de identificarlo 
correctamente y darle una correcta ejecución. Por 
ejemplo, aunque una Cuenta de cobro y una 
Factura Nacional tengan la misma intención de 
cobrar un servicio o contrato, le permite al sistema 
proceder con la correcta aplicación de retenciones 
o impuestos parametrizados dada la naturaleza del 
proveedor (persona natural o jurídica). 

• Esta configuración esta predefinida y no es 
necesario manipularla. 
– Nota: las abreviaciones predefinidas son de fácil 

deducción como ‘CC’ que se refiere a Cuentas 
de Cobro. En el caso de los Prestamos su 
abreviación ‘AP’ hace referencia a ‘Anticipo 
Proveedores’, ya que en el sistema los anticipos 
(a las compras, trabajos o contratos) se aplican 
como prestamos al proveedor, que al final serán 
cruzados como un pago a las facturas (o cuentas 
de cobro) recibidas. 

• Recibo de Mercancía es una fuente que se genera 
al recibir una orden de compra (o fracción de ella), 
estas se deben relacionar con las facturas recibidas 
para que se puedan pagar. 

• Los campos Cuentas variables para plantilla (Dif. 
de cambio y para Costos ABC) no se utilizan.  
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Tipos de Cuentas por Pagar 

• En esta pantalla procedemos a configurar los tipos de Cuentas por Pagar, especificando un código, la descripción del tipo, y sus 
cuentas respectivas. 

• Luego de terminar de especificar procedemos a dar clic en el botón guardar para salvar los cambios. 
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Actualización de Proveedores 

• En esta pantalla podemos crear los 
Proveedores. En el Sistema hay una 
entidad llamada Nits que bien puede ser 
una persona natural o jurídica. Con base 
en un Nit se crea un Proveedor. Si no se 
ha creado el Nit del proveedor que 
deseamos crear, primero nos dirigimos a 
la pantalla de creación de Nits dando clic 
en el botón “Crear Nits”. 

• Luego de estar creado el Nit podemos 
proceder a crear sus datos de proveedor 
(o actualizarlos si ya fue creado en el 
pasado). Nos ubicamos en el campo 
Número de Identificación y desplegamos 
la lista de valores con la tecla F9 o con el 
botón de la toolbar. Seleccionamos el Nit 
a registrar, y  terminamos de llenar los 
demás campos de información. 

• Por medio de los botones inferiores 
podemos acceder a los demás detalles de 
las parametrizaciones. 

• Una vez finalizo damos en el botón 
Guardar para crear o actualizar la 
información del proveedor. 
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Registro de Cuentas - Crear Cuentas por Pagar 

• Tal como se comenta en la introducción del 
manual, una cuenta por pagar (una CXP) se 
conceptualiza como a una bolsa o bolsillo donde 
van a reposar el movimiento de todas las fuentes 
(facturas, cuenta de cobro, prestamos) de un 
proveedor según la actividad que este ejerciendo. 
A cada proveedor se le crea por lo menos una 
cuenta por pagar “CXP”, puede tener varias. 

• Por medio de las listas de valores (con F9) se 
llenan los campos Agencia, Proveedor, Tipo, y 
Moneda. Al dar clic en el botón Guardar el sistema 
llena el campo Cuenta con el consecutivo asignado 
a este proveedor. 

• Si el proveedor ya tiene una cuenta asignada, el 
sistema arrojara un mensaje diciendo que este 
proveedor ya tiene una cuenta por pagar, esto con 
la intención de informar al usuario para evitar 
crear cuentas extra, pero nos permitirá seguir sin 
restricción alguna para poder configurar varias 
cuentas por pagar. 

• Puede consultar las cuentas por pagar asignadas a 
un proveedor en la forma de consulta que se 
encuentra en la ruta Proveedores -> Consultas -> 
C. Proveedor -> Cuentas por Proveedor. 
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Tipos de Contratos 

• En esta sección podemos configurar los tipos de 
contrato permitidos a ingresar en el sistema. 

• En la sección superior parametrizamos unos limites de 
control de ejecución de los contratos.(los campos 
tienen texto emergente para ayudar a conceptualizar 
lo que se debe ingresar): 

– Porcentaje máximo permitido para adición en 
contratos: cuando se crea una modificación del 
contrato (otrosi) el sistema permitirá incrementar 
en cierto porcentaje el valor del contrato. Según la 
imagen en un 100% es decir que permitirá duplicar 
su valor. Si desea alguna modificación superior 
deberá crear otro contrato o modificar estos 
valores. 

– Porcentaje máximo para suspender un contrato: 
Puede indicar el número máximo de multas 
acumuladas para suspender un contrato. 

• En la sección inferior ingresamos un código y su 
descripción, marcamos la casilla Consecutivo  si 
deseamos que el sistema asigne automáticamente el 
número del contrato.  

• Luego de terminar de especificar procedemos a dar 
clic en el botón guardar para salvar los cambios. 
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Creación de Plantilla 

• Una plantilla contable es usada al momento de que una forma llame a la interfaz contable, la intención es que esta plantilla llene automáticamente 
la información pertinente para causar algún movimiento contable que se este gestionando, permitiendo al usuario rectificar y aceptar la transacción 
de una manera ágil.  

• Para crearla procedemos a llenar inicialmente los campos básicos superiores, y luego las del tabular central. Las opciones de la derecha configuran 
cada registro seleccionado del bloque tabular central: Su naturaleza Débito o Crédito, Si la cuenta es Fija o se puede modificar por el usuario, si es 
opcional u obligatoria, y si permite que sea Variable o no por una forma. La diferencia entre “Fija o Modificable” y “¿Variable Si o No?” es que lo 
“Variable” se refiere a que si esa cuenta puede ser modificada por las formas que llaman a la interfaz contable (por ejemplo, permite al sistema 
colocar automáticamente la cuenta del proveedor al que se le va a pagar al abrir la interfaz contable), en cambio la “Fija o Modificable” permite al 
usuario modificar manualmente la información después de que el sistema le auto rellene la información de la interfaz contable. 

• Las opciones en la parte inferior permite acceder de forma rápida a la configuración de cada módulo necesaria para esta pantalla. 
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Plantillas por Fuente 

• Esta relación permite al sistema saber qué 
Plantilla Contable usar según el tipo de 
documento que esta ingresando al ERP. 
Recordemos que el concepto de las 
Fuentes son los tipos de documentos que 
el sistema acepta y que describe el 
comportamiento que va a tener el sistema 
sobre ellos. Si desea tener una mejor idea 
del concepto de Fuentes puede leer lo 
explicado en la sección de la forma 
Definición de Parámetros. 

• Una vez creadas las plantillas podemos 
relacionarlas en esta pantalla, puede 
regresar a la forma anterior Creación de 
Plantilla para poder relacionarlas aquí. 

• El tabular de la izquierda es un tabular 
Maestro que según el registro seleccionado 
rellena el tabular Detalle ubicado a la 
derecha. Para rellenar el tabular detalle 
basta con usar la lista de valores en la 
columna Plantilla. 

• Una vez terminemos de relacionar le 
damos al botón Guardar para salvar los 
cambios. 
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Tipos de Contribuyente 

• En esta forma se parametriza los tipos de contribuyentes del sistema. Esta viene preparametrizada y no 
es necesario intervenir en ella. 
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Tipos de Prioridad Contribuyente y 
Retenciones 

• Prioridad de Contribuyentes es una clasificación legal 
de todas las entidades, se hace para que el sistema 
sepa cuáles son los impuestos que se le deben aplicar 
a cada clase de contribuyente. 

• En la parte superior se listan las clasificaciones de 
contribuyentes, y en el bloque inferior se le asocian 
los impuestos aplicados. 

• Esta parametrización es dada por la Dian, se 
encuentra preparametrizada en el sistema, y no debe 
ser modificada. Si la pantalla se encuentra más vacía 
que la imagen mostrada, por favor comuníquese con 
el equipo de soporte para alimentar estos 
parámetros como la Dian lo determina. 
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Tipos de Impuestos, Relación Descuento 

• El bloque superior describe los tipos de impuestos  
legales que utilizará el sistema. Este bloque no debe 
ser modificado. 

• En el bloque del medio se relacionan los descuentos 
de tesorería con los IVA creados en el sistema. 

• En el bloque inferior se relacionan 1 a 1 los 
descuentos de tesorería con los Tipos de Actividades. 

• Algo muy importante a tener en cuenta en la 
creación de los Descuentos es si son de convenio. Si 
para los convenios de descuentos se utilizan cuentas 
diferentes, entonces deben crear un descuento para 
el descuento normal y otro descuento para los de 
convenio, de esta manera podrá relacionar las 
cuentas PB y PV para los descuentos normales y las 
cuentas PB y PV para los descuentos de convenio por 
separado. Puede agregarle al final del nombre alguna 
notación para identificarla como convenios, puede 
ser CONV. En la relación, asociar el descuento normal 
con el tipo de Actividad  Económica Normal, y el 
Descuento  de convenio con el tipo de Actividad 
Económica de convenio. 

• Para crear los Descuentos, por favor diríjase al 
manual del módulo de Tesorería. 
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Mapeo Tipo de Impuestos 

• En esta pantalla se muestra como se identifican 
los tipos de impuestos. 

• No tocar estos parámetros por favor. 
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Tipos de Actividades Económicas 

• Son una clasificación de las Actividades 
Económicas por tarifa. Se agrupan dado que hay 
varias Actividades Económicas que tienen una 
misma tarifa y concepto. 

• El tipo de Actividad Económica es la 
parametrización que tiene la tarifa, por ello cada 
Actividad Económica debe tener su tipo asociado. 

• La Tarifa debe ser insertada como un factor 
decimal en representación del porcentaje, no un 
porcentaje como tal (En otras palabras, un 
número en notación científica con exponente 0, 
sin incluir “E0”). Por ejemplo: si desea insertar la 
tarifa 5% su factor a ingresar seria 0.005. 

• El código que deben asignar a los tipos de 
actividad deben ser de 3 dígitos. 

• Para insertar datos ubíquese en cada fila y 
complete los campos código, nombre y tarifa. 
Luego de terminar dar clic en el botón Guardar. 
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Actividades Económicas 

• Luego de parametrizar los tipos de 
Actividades se ingresan las Actividades 
Económicas para poder entrar a detallar 
como corresponde. 

• Cada Actividad Económica tiene su tipo de 
Actividad, nótese que la Actividad no tiene 
la tarifa, quien la tiene es el tipo de 
Actividad. 

• El parámetro tipo de Cree no se usa, 
puede omitir su configuración. 

• Algo muy importante a tener en cuenta en 
las Actividades Económicas es si son de 
convenio. Si para los convenios de una 
actividad utilizan cuentas diferentes, 
entonces deben crear una actividad para 
la actividad normal y otra actividad para la 
actividad convenio, de esta manera podrá 
relacionar las cuentas PB y PV para la 
actividad normal y las cuentas PB y PV 
para la actividad de convenio por 
separado. Puede agregarle al final del 
nombre alguna notación para identificarla 
como convenios, puede ser CONV. 

• Recuerde que en la forma de 
Actualización de Proveedores se le asocian 
estas actividades al proveedor. Al 
momento de la causación se selecciona la 
actividad realizada por este. 

Ruta Proveedores Administración 
Actividades 
Económicas 


